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Kontrollskrivning 3, ma 9 oktober 2017, 8.00-10.00,
i SF1688, Diskret matematik

Examinator: Bengt Ek, tel 7906951.
Tillatna hjalpmedel: Inga (utom penna och sudd), inte ens riknedosa.

Minst 9 poang ger sakert godkant.
Godkénd ks ¢ medfor godkénda (3p) uppgifter ¢ och i + 4 vid tentor till (men
inte med) nésta kursomgangs ordinarie tenta (hogst ett ar), ¢ = 1,2, 3.

Uppgifterna 3)—5) kraver vil motiverade lésningar for full poing.
Uppgifterna star inte sdakert i svarighetsordning.

For in dina svar pa uppgift 1 i rutorna nedan och lamna in detta
blad tillsammans med ovriga losningsblad.

1) (For varje delfraga ger ratt svar %p, inget svar Op, fel svar —%p.
Totalpodngen pa uppgiften rundas av uppat till ndrmaste icke-negativa heltal.)
Kryssa for om pastaendena a)—f) ér sanna eller falska (eller avsta)!

sant | falskt

a) Om en andlig grupp G verkar pa en dndlig méngd X é&r
antalet banor sikert en delare till |G|, gruppens ordning.

b) Omm < n € Z, ochn = mq+r (med ¢, € Zoch 0 < r < m),
ar m sakert inverterbart i Z,, omm r ar det i Z,,.

c) Om a,m € Z, och sgd(a,m) = 1, ar det sdkert sa att
a™ =a (mod m).

d) En kommutativ ring R &r en kropp omm det for alla
a,b € R~ {0} finns precis ett x € R med ax = b.

e) Karakteristiken for en dndlig kropp &r alltid ett primtal.

f) I varje kvotring F[z]/(k(x)) &r 0 en produkt av tva noll-
skilda element omm polynomet k(x) ar reducibelt.

Vand!




Losningar pa foljande uppgifter skrivs pa separata papper.
2a) (1p) Lat (G, *) vara en cyklisk grupp med |G| = 52.
Hur manga g € G har jamn ordning (eng. order)?

b) (1p) Lat for n € Zy4 o(n) vara summan av alla n:s positiva delare (si t.ex.
o(12) =1+2+3+4+6+12=28). Vad ar

3 nld)o(3)?
din

Summan ar 6ver n:s positiva delare och p ar Mobius funktion.
Motivera ditt svar.

c) (1p) Beskriv strukturen for (F ~ {0},-), da (F,+,-) ar en andlig kropp.

3) (3p) Pa hur manga vésentligt olika sdtt kan hornen i en regelbunden
femhorning fargas, da det finns k farger att valja bland (kanske samma firg pa
flera horn, alla farger behover inte anvéindas)?

(” Vasentligt olika” fargningar: inga tva av dem kan vridas eller vandas sé att de blir lika.)

4) (3p) Finn det minsta n € Z, (dvs positiva heltal) som uppfyller
290n - 348 i Zggﬁ,

eller forklara varfor inget sadant n finns. (396=2-2-3-3-11.)

5) (3p) Betrakta i Zs[x] de bada polynomen
f(z) = 2° + 2* + 2 + 22 + 1,
glx) =2 + 22 + 2 + o + 1.

Bestam den moniska (dvs med hogstagradskoefficienten = 1) storsta gemensamma de-
laren k(z) till f(x) och g(z).

(Beteckna elementen i Zs med 0, 1, 2, dvs anvéind inte negativa virden eller varden > 3.)

Losningar kommer att ldggas ut pa kurssidan efter skrivningen.



